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HANDLUJESZ, ŚWIADCZYSZ USŁUGI – ZGŁOŚ PROWADZENIE 

DZIAŁALNOŚCI GOSPODARCZEJ 

Naczelnik Urzędu Skarbowego w Pułtusku przypomina, że każda osoba 

fizyczna wykonująca we własnym imieniu zarobkową działalność wytwórczą, 

budowlaną, handlową, usługową oraz poszukiwanie, rozpoznawanie i wydobywanie 

kopalin ze złóż, a także działalność zarobkową, wykonywaną w sposób 

zorganizowany i ciągły, uznawana jest za przedsiębiorcę i jest obowiązana do 

zgłoszenia prowadzenia działalności gospodarczej.  

Jednocześnie należy zauważyć, że dotyczy to zarówno działalności 

stacjonarnej, jak i działalności prowadzonej w sieci, np. sprzedaży za pośrednictwem 

portali aukcyjnych. Warto podkreślić, że działalność gospodarczą powinny zgłosić 

również osoby fizyczne dokonujące na swój rachunek sprzedaży gazu płynnego. 

Ponadto w przypadku sprzedaży niektórych artykułów, m.in. gazu płynnego, tytoniu, 

alkoholu, części i akcesoriów do pojazdów silnikowych, perfum i wód toaletowych, 

konieczne jest także prowadzenie ewidencji sprzedaży (dokonywanej na rzecz osób 

fizycznych oraz rolników ryczałtowych) za pomocą kasy rejestrującej. Stosownie do 

art. 62 § 4 w zw. z art. 62 § 1 oraz art. 62 § 5 Kodeksu karnego skarbowego (tj. Dz. 

U z 2013 r., poz. 186 z późn. zm.) dokonywanie sprzedaży z pominięciem kasy 

fiskalnej stanowi przestępstwo skarbowe zagrożone karą grzywny do 180 stawek 

dziennych, a w przypadkach mniejszej wagi - wykroczenie skarbowe.  

Zaś każdy, kto wykonuje działalność gospodarczą bez wymaganego 

zgłoszenia do ewidencji działalności gospodarczej, wpisu do rejestru działalności 

regulowanej lub bez wymaganej koncesji albo zezwolenia, podlega karze 

ograniczenia wolności albo grzywny. Tej samej karze podlega, kto nie dopełnia 

obowiązku zgłoszenia do ewidencji działalności gospodarczej zmian danych 

objętych wpisem. (art. 60
1
 § 1 i 2 Kodeksu wykroczeń (tj. Dz. U. z 2015r., poz. 1094 

z późn. zm.)).  

Nie ma przy tym znaczenia, czy jest to jednoosobowa działalność 

gospodarcza, czy działalność prowadzona w formie spółki. W każdym wypadku 

wpis do właściwego rejestru jest obowiązkowy.  
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